Тема: Склад комп'ютера та взаємодія між вузлами. 

План 
1. Обчислювальна система.
1. Апаратне забезпечення.
1. Основні та допоміжні пристрої ПК.
1. Системний блок.
 
Обчислювальна система – це сукупність програмної та апаратних засобів, що забезпечують автоматизацію збору, накопичення, опрацювання, систематизація, зберігання, подання, передачі інформації.
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 Програмне забезпечення (від англ. software) – це сукупність всіх програм і документації.
[bookmark: Апаратне_забезпечення]Апаратне забезпечення (від англ. hardware) — це сукупність усіх пристроїв, з яких складається комп'ютер, або які можуть додаватися до нього за необхідності.
[bookmark: До_основних_пристроїв_компютера]До основних пристроїв комп'ютера належать:
• системний блок;
• дисплей (монітор);
• клавіатура.
Додатково до комп'ютера можна підключити:
• принтер — пристрій для виведення інформації на паперовий аркуш або на спеціальну термостійку плівку. Принтери бувають матричні, струминні, лазерні, світлодіодні. Характеристикою принтера є швидкість (кількість сторінок за хвилину) та якість друку (роздільна здатність). Роздільна здатність матричних принтерів — 244 точки на дюйм (dpi) або 360 dpi, струминних — 1440х720 dpi, лазерних — 1200х1200 dpi;
• маніпулятор «миша» — пристрій для керування положенням курсора на екрані дисплея та для роботи з програмами;
• сканер — пристрій для введення з паперових носіїв у комп'ютер графічних зображень і тексту. Характеристика — роздільна здатність (1200х2400, 2400х2400 dpi); розрядність кольору, який обробляється (42 або 48 бітів); швидкість попереднього перегляду (4 с.); час розпізнавання повної сторінки тексту (25 с.) або рисунка (20 с.);
• пристрій для роботи з лазерними та цифровими дисками (CD-RW, DVD-ROM);
• пристрій для роботи з JAZ-накопичувачами ємністю 1 або 2 Гбайт;
• пристрій для роботи з накопичуваними великих обсягів інформації (ZIP) ємністю 100 або 250 Мбайт;
• пристрої мультимедіа. Мультимедіа - це спеціальна технологія, яка за допомогою програмного забезпечення і технічних засобів дає змогу використовувати на комп'ютері інформацію у вигляді звуків та рухомих зображень (відео). Апаратними складовими мультимедіа є акустичний адаптер, мікрофон, акустичні колонки;
• модем — пристрій для обміну інформацією між комп'ютерами за допомогою каналів зв'язку (телефонні лінії, виділені канали);
• стример — пристрій для резервного копіювання великих обсягів інформації (до 10 Гбайт) на магнітній стрічці;
• плотер — пристрій для виведення графічної інформації на спеціальну плівку або пластик. Застосовується при виконанні проектно-конструкторських робіт, виготовленні рекламних проектів тощо;
• джерело безперебійного живлення — пристрій, який протягом певного часу забезпечує комп'ютер електростумом при його зникненні в електромережі. Він дає змогу коректно завершити всі працюючі програми комп'ютера. Залежно від потужності цього пристрою та потужності комп'ютера робота може тривати кілька годин;
• відеопроектор — пристрій для передачі зображення з екрана комп'ютера на настінний екран або на спеціальну відеостіну. Використовується у навчальних і диспетчерських центрах транспортних підприємств, виставкових, концертних, презентаційних залах;
• ТВ-тюнер — пристрій для перегляду на екрані комп'ютера телевізійних передач;
• Web-камера — застосовується при проведенні відео-конференцій в мережі Internet;
• графічний планшет — пристрій для створення і роботи з графічними зображеннями (маніпулятором є багатокнопкова миша або перо для чіткішого позиціювання курсора на екрані дисплея);
• мережний фільтр — пристрій для захисту від перепадів напруги електроструму, а також для послаблення завад.
[bookmark: Системний_блок.]Системний блок. До його складу входять:
1. материнська плата;
1. жорсткий (твердий) диск (вінчестер);
1. пристрій для роботи з CD- та DVD-дисками;
1. дисководи для гнучких дискет;
1. блок живлення.
Материнська плата. Характеристикою її є архітектура. Застарілі моделі шини — ISA та VESA, останні - РСІ, AGP. До складу материнської плати входять такі основні компоненти:
• процесор, який виконує всі розрахунки та оброблення інформації. Параметрами процесора є тактова частота і тип (модель). Тактова частота характеризує швидкість роботи процесора і виражається в мегагерцах. Перший комп'ютер мав тактову частоту 4,77 МГц. Останні моделі процесорів мають тактову частоту понад 2 ГГц. Процесори можуть бути таких типів: IBM, AMD, CELERON, Pentium (PRO, II, III, IV) тощо;
• оперативна пам'ять (RAM) — містить програми ОС, прикладні програми, а також результати роботи процесора. Обмін інформацією відбувається дуже швидко, оперативно, але дані зберігаються тільки до перезавантаження або вимикання комп'ютера, тобто тимчасово. Ємність RAM — 16, 32, 64, 128, 256,512Мбайт;
• відеокарта — використовується для роботи з графічними зображеннями. Має ємність пам'яті до 64 Мбайт;
• звукова карта — виконує оброблення звуків, мови;
• мережна карта — застосовується при роботі в комп'ютерній мережі;
• перезаписуючий постійний запам'ятовуючий пристрій (ППЗП) — містить програми та дані, занесені під час виготовлення комп'ютера, за допомогою яких відбуваються вмикання комп'ютера та тестування його пристроїв. У ППЗП зберігається базова система введення-виведення (BIOS), що контролює роботу всіх складових комп'ютера;
• контролери (адаптери) — електроні плати для виконання обміну даними між процесором і зов-нішними пристроями (наприклад, адаптер монітора, адаптер портів для підключення принтера, миші, джойстика, контролери додаткових пристроїв — стримера, модема, сканера тощо). Контролери (адаптери) взаємодіють із процесором та оперативною пам'яттю через системну магістраль передачі даних, яка називається шиною;
• порт — засіб для підключення периферійних пристроїв до материнської плати. Порти бувають паралельні —LPT1 та послідовні —СОМІ. Останнім часом набуває популярності порт USB, який дає змогу підключати до 256 пристроїв.
Жорсткий диск (вінчестер). Він використовується для постійного зберігання інформації.
При форматуванні диска на ньому формуються концентричні кола — доріжки, які розбиваються на сектори. Обмін інформацією між оперативною пам'яттю та диском відбувається секторами. Сектор стандартного розміру зберігає 512 байтів даних.
Кожний системний диск містить власну систему для збереження файлів, яка називається таблицею розміщення файлів (File Allocation Table, скорочено FAT).
Файл розміщується послідовно у всіх знайдених вільних кластерах, номери яких зберігаються в таблиці FAT. При вилученні файла його кластери (які можуть бути розміщені в різних місцях диска) стають вільними. Виникає фрагментація дисків, яка збільшує час доступу до файлів та ускладнює їх відновлення. Системна утиліта Defrag (Дефрагментация диска) використовується для збільшення дискового простору.
Вінчестер характеризується інтерфейсом, ємністю пам'яті, частотою обертання шпинделя, розміром кеш-пам'яті, часом пошуку, швидкістю обміну даними, шумовим рівнем та деякими іншими параметрами.
Інтерфейс вінчестера — набір електроніки, який забезпечує обмін інформацією. Найпоширеніші інтерфейси — EIDE та SCSI, перший з яких менш продуктивний, але дешевший.
Сучасні жорсткі диски можуть зберігати такі обсяги інформації: 10,2; 17,2; 25; 60; 80 Гбайт.
Частота обертання шпинделя вінчестера становить 5400—7200 і 10 000 хв~1. При її збільшенні продуктивність диска зростає, але необхідно встановлювати додатковий вентилятор для охолодження.
Кеш-пам'ять значно збільшує (на 40—90%) швидкодію вінчестера і може мати ємність від 64 Кбайт до 2 Мбайт.
Пристрій для роботи з оптичними та лазерними накопичувачами. Він використовується для збереження великих обсягів інформації (1—3 Гбайт), характеризується збільшеною у 8, 24, 40, 48, 52 рази мінімальною швидкістю 150 Кбайт/с для введення-виведення інформації. Останнім часом усе більшу популярність набувають цифрові диски (DVD), які можуть зберігати понад 9 Гбайт інформації.
Дисплей. Він призначається для відображення текстової, графічної та відеоінформації. Основними характеристиками дисплея є роздільна здатність, кількість кольорів (палітра), розмір екрана.
У текстовому режимі на екран виводяться тільки символи (25 рядків, у кожному — 80 символів). Поточне місце екрана для введення символів позначається блимаючим значком, який називається курсором.
У графічному режимі на екран виводяться зображення, що складаються із точок (пікселів). Кількість точок характеризує роздільну здатність дисплея. У свою чергу, роздільна здатність залежить від ємності відео-пам'яті, яка може становити 16, 32, 64 Мбайт. Роздільна здатність дисплея може мати такі значення: 640х480, 1024х676 точок/дюйм та ін.
Кількість кольорів дисплея — 65 536 (High Color), 16 млн (True Color). Розмір екрана дисплея виражається в дюймах (1 дюйм = 2,54 см). Використовуються 14, 15, 17, 19, 21, 2 7-дюймові екрани.

